

Farská charita pri Dóme sv. Alžbety Uhorskej v Košiciach

Čo je farská charita?

Farská charita /FCH/ je skupina veriacich dobrovoľníkov, ktorí sa spojili, aby pomáhali druhým, lebo sú presvedčení, že je dôležité starať sa o ľudí okolo nás, ktorí našu pomoc potrebujú. A preto by sme si nemali zatvárať oči pred blížnymi, ktorí našu pomoc potrebujú.

Čo je cieľom FCH?

Farská charita má dôležité poslanie - pomáhať a konať dobro. Jej cieľom je prispievať k znižovaniu chudoby a utrpenia, pomáhať lokálne ľuďom vo svojej farnosti. Snažiť sa pomáhať ľuďom v núdzi, ktorí sa ocitli na hranici chudoby. Dôležitým cieľom farskej charity je tiež motivovať tých, ktorí si doposiaľ neuvedomili, že majú vo svojom okolí núdzných, ktorí potrebujú ich pomoc.

Ako a komu pomáha FCH?

- Pomáha starým a chorým, ľuďom so zdravotným postihnutím, ľuďom bez domova, utečencom, mnohohodným rodinám v núdzi, deťom a mládeži, osamoteným v krízových situáciách a pod.
- Zabezpečuje zbierku a distribúciu šatstva.
- Poskytuje duchovnú pomoc.
- Pripravuje kultúrne a spoločenské podujatia, tvorivé dielne, aktivity pre deti, rodiny a seniorov.
- Koľko lásky sa zmestí do krabice od topánok – pomoc pre seniorov.
- Drobné služby pre starých a chorých osamelých – nákup, doprovod k lekárovi, do kostola, spoločnosť bezvládnemu.
- Organizuje potravinové zbierky.
- Získava dary pre svoju činnosť.

Výzva farskej charity:

Ponúkaš pomoc?

Hľadáme dobrovoľníkov mladých, ale aj starších dobrého srdca, ktorí sú ochotní **POMÁHAŤ**.

Potrebovali by sme dobrovoľníka na sociálne poradenstvo a psychologické poradenstvo – svojím poradenstvom tak pomôžeš ľuďom, ktorí to potrebujú a ktorým môžeš svojou službou zachrániť život. Pán Ťa za takúto službu stonásobne odmení.

Vieš o niekom kto potrebuje pomoc?

Napiš nám o koho ide (kontakt na neho či na seba a o akú pomoc ide).

Ak ponúkaš pomoc, potrebuješ pomoc alebo máš informáciu, kontaktuj vedúcu farskej charity mailom: darinakocanova@centrum.sk alebo telefonicky: **0918 609 611 Darina Kočanová**, alebo členov FCH **Božena Sinkerova č.t. 0904 859 443, Richard Alexa č.t. 0944 578 993.**

Farská Charita informuje:

Spúšťame projekt **PONÚKAM, POTREBUJEM**. Ak máte niečo, čo ste ochotní podarovať alebo niečo potrebujete, prosím kontaktujte členov farskej charity.

Keď cítiš Božie volanie pomoc blížnemu svojou dobrovoľníckou službou v našej farnosti, príď dňa **9.4.2025 o 16.00 hod.** na farský úrad **Hlavná 26 na 1.poschodie** do zasadačky, radi Ťa tam privítame.

Ako sme doteraz boli blízko pri človeku:

Naše doterajšie služby vo farnosti s mottom charity „Byť blízko pri človeku“☺.

1/ Pomoc hendikepovanému chlapcovi, ktorý prišiel o obidvoch rodičov. Najprv prišiel o mamu a o rok neskôr aj o otca. Keďže bol ich jediný dieťa, zostal sám. S otcom bývali v podnájme, muselo sa to riešiť urgentne - umiestnenie do nejakého zariadenia, aby bolo o neho postarané. Vybavili sme mu služby v zariadení Arcidiecéznej charity- DPS A.F. Collbrieho na Južnej Triede v Košiciach. Poplatky za pobyt však boli vyššie ako jeho invalidný dôchodok. V prvých mesiacoch sme oslovovali rôznych podnikateľov, aby prispeli Peťovi na ubytovanie v tomto zariadení. Nakoniec po konzultácii s pánom dekanom Allanom sme sa dohodli, že vyhlásime zbierku v Kostole sv. Alžbety Uhorskej, ktorá sa aj uskutočnila minulého roku na jar pri slávení sv. omše ku cti svätého Charbela, kde bol aj Peter prítomný. Vďaka štedrosti veriacich sa nám podarilo vyzbierať dosť finančných prostriedkov. Veľká vďaka patrí pánu dekanovi Allanovi za to, že od samého začiatku nielenže podporoval, ale sa aj zaujímal o Peťu či je o neho postarané či nie je potrebné ešte v niečom pomôcť.

2/ Mladá žena Marika - žila vyše polroka na ulici a prespávala vo vraku auta. Svedectvo vedúcej farskej charity p. Darinky: *„Pán tajomník arcibiskupského úradu Jozef, ale aj farský vikár Valentín ma poprosili, či by som sa mohla s Marikou stretnúť, pohovárať sa s ňou a v prípade potreby jej podať pomocnú ruku. Po viacerých stretnutiach s Marikou, čítaní jej listov, pozretí si fotiek, ktoré mi kňaz jezuita poslal a po konzultácii s mojou dcérou Gabrielou, ktorá v takýchto prípadoch má viac ako 15 ročné skúsenosti som usúdila, že jej stav je veľmi kritický a bezpodmienečne je nutná hospitalizácia. Lenže ona takúto pomoc odmietala, tak po konzultácii s rodičmi sme sa rozhodli ju umiestniť na psychiatrickom oddelení v Košiciach. Po jej vyšetrení psychiatrom odmietala podpísať hospitalizáciu, tak som poprosila lekárov, aby podali na súd návrh na neodkladné opatrenie o nahradenie súhlasu s poskytovaním zdravotnej starostlivosti, v čom im aj súd vyhovel. Teraz je v Rožňave v psychiatrickej liečebni a po konzultácii s pani primárkou je jej stav vážny. Rodičom som poradila, aby dali na súd návrh na obmedzenie spôsobilosti na právne úkony, zdravotnú starostlivosť a sociálnu starostlivosť. Bolo to z toho dôvodu, že ich dcéra odmieta zdravotnú starostlivosť. Bolo očividné, že po psychickej stránke nie je v poriadku a niekoľkokrát sa vyhrážala suicidálnym konaním. S rodičmi som denne v kontakte ako aj s pani primárkou. Verím, že to dotiahneme do úspešného konca a že sa nám ju podarí zachrániť.“*

3/ Pani Helenka - senior

Farský vikár Valentín nás zoznámil s pani Helenkou, ktorá potrebovala pomoc pri kontrolách u lekára, odvoz do zariadenia, dovoz naspäť domov ako aj donášky stravy. Vďaka prepravnej službe Arcidiecéznej charity so sídlom DPS Južná Trieda 2 sa pani Helenka môže dostaviť na všetky ošetrenia.